
GEOGRAFSKI OBZORNIK 

Na srečanju generacij je dr. Marijan M. Klemenčič 
razrezaI torto z 8 svečkami (foto: Uroš Vidovič). 

Od leta 1985 Oddelek izdaja periodično publi-
kacijo Dela. V posameznih tematskih zvezkih so 
objavljeni rezultati raziskav ter prispevki s simpozijev. 
Do zdaj je izšlo štirinajst zvezkov. Občasno pa na 
Oddelku izidejo Novice, ki bralce seznanjajo z de-
javnostjo Oddelka za geografijo. 

Oddelek za geografijo je svojo 80. obletnico pro-
slavil 4. novembra 1999. V Cankarjevem domu v Ljub-
ljani je potekalo več prireditev. Na strokovnem srečanju 
Slovenska geografija na prelomu stoletja so fakultet-
ni učitelji predstavili aktualne referate. Objavljeni so 
v štirinajsti številki oddelčne publikacije Dela. Dejav-
nost Oddelka za geografijo je predstavil dr. Darko 
Ogrin v publikaciji Geografija na Univerzi v Ljublja-
ni, ki je izšla ob praznovanju. 

V preddverju Kosovelove dvorane v Cankarjevem 
domu je bila odprta razstava, posvečena 80. obletni-
ci ustanovitve Oddelka za geografijo. Avtorica Janja 
Turk je na 17 plakatih nanizala utrinke iz bogate pre-
teklosti in sedanjosti Oddelka za geografijo. 

Večerni, slavnostni del se je začel s proslavo. Na 
njej se je zbralo več kot 200 geografov in vabljenih 
gostov. Prireditev sta povezovala Irma Potočnik in Borut 
Mencinger. Slavnostni govor je imel predstojnik Oddel-
ka za geografijo dr. Marijan M. Klemenčič. Slovesni 
zbor so pozdravili predstavniki geografskih institucij 
iz Slovenije in Hrvaške. Nastopal je Slovenski oktet. 

Prvič od ustanovitve je Oddelek za geografijo pode-
lil priznanja Oddelka za geografijo. Prejeli so jih upo-
kojeni profesorji akad. dr. Ivan Gams, dr. Matjaž Jeršič, 
dr. Vladimir Klemenčič, dr. Jurij Kunaver, dr. Darko Radi-
nia in akad. dr. Igor Vrišer. Priznanja so prejeli tudi upo-

lelavci Irena Petroša, Tatjana Pretnar, Tatjana 
il Vojvoda. Oddelek je podelil priznanja tudi 

drugim predavateljem, ki so dolga leta predavali štu-
dentom geografije. Dobili so jih mag. Slavko Brinovec, 
dr. Miran Čuk, dr. Žiga Knap, mag. Marija Košak, 
dr. Zdravko Petkovšek in dr. Anton Ramovš. Posebno 
zahvalo je Oddelek podelil dr. Borutu Belcu za dolgo-
letno sodelovanje na raziskovalnem in pedagoškem 
področju. Oddelek je podelil priznanje tudi profesor-
jema iz tujine dr. Klausu Wolfu in dr. Karlu Ruppertu. 
Priznanja Oddelka za geografijo so prejele instituci-
je: Inštitut za geografijo, Geografski inštitut Antona Meli-
ka ZRC SAZU, Oddelek za geografijo Pedagoške 
fakultete Univerze v Mariboru, Inštitut za raziskovanje 
krasa ZRC SAZU, lnstytut Geografii i Przestrzennego 
Zagospodarowania Polskiej Akademii Nauk in Geo-
grafski odsjek PMF Sveučilišta u Zagrebu. 

Zveza geografskih društev Slovenije je ob visokem 
jubileju Oddelku za geografijo podelila Zlato plaketo. Izro-
čil jo je predsednik ZGDS dr. Milan Orožen - Adamič. 

Po končani slovesnosti so si udeleženci nazdravili 
in obujali spomine na pretekla leta. Slavnostni večer se 
je nadaljeval z družabnim srečanjem. Na prvem geo-
grafskem plesu se je zbralo okrog 150 geografov, ki 
so se ob bogatem in zabavnem programu družili do poz-
nih nočnih ur. Kljub poznemu zaključku praznovanj se 
je naslednji dan nadaljevalo strokovno delo. V okviru 
11. Ilešičevih dnevov so bila v petek, 3. novembra, pre-
davanja, delavnice, okrogle mize in ogledi institucij. V so-
boto, 4. novembra, pa so se udeleženci odpravili na 
dve ekskurziji. Na prvi so se udeleženci pod vodstvom 
dr. Darka Ogrina in Irene Mrak seznanjali z geograf-
skimi potezami Kraškega roba med Crnotičami in 
Črnim Kalom. Druga ekskurzija je geografe popeljala 
v zamejsko Slovenijo med Trstom in Gorico. Vodili so 
dr. Milan Bufon, dr. Tadej Slabe in Irma Potočnik. 

1 1. Ilešičevi dnevi in prireditve ob 80. obletnici 
Oddelka za geografijo na ljubljanski univerzi so se uspešno 
končali. V treh dneh se je zbralo okoli 500 geografov. 

PREGLED DEJAVNOSTI L JUBLJANSKEGA 
GEOGRAFSKEGA DRUŠTVA 

Irena Rejec Brancelj 

Ob koncu leta 1999 se vam oglašamo, da vam 
poročamo o društvenih dejavnostih v minulem letu in 
vas seznanimo z našimi skupnimi načrti. 

Društvene dejavnosti v letu 1 9 9 9 . Naše 
delovanje je bilo, kot doslej, usmerjeno v pripravo 
ekskurzij, predavanj, zbirk diapozitivov, vodničkov in 
geografskih večerov. Za program ekskurzij in tehnič-
ne priprave v zvezi z njimi sta skrbeli kolegici Marje-
ta Hočevar in Urška Eniko. Spomladanske ekskurzi je 
so bile regionalnogeografsko obarvane. Po kraškem 
zaledju Krke nas je vodil kolega Mauro Hrvatin, po 
Beli krajini dr. Dušan Plut in po Cerkljanskem hribovju 
dr. Matej Gabrovec. Predvidena devetdnevna ekskur-
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zija v Nemčijo je bila zaradi premajhnega števila pri-
javljenih žal odpovedana. Na jesenskih ekskurzijah 
je bila v ospredju okoljska problematika. Z mag. Mit-
jem Bricljem smo spoznavali gospodarsko rabo in 
celostno upravljanje z vodami na primeru Save s po-
sebnim ozirom na Pokokrje. Mag. Emil Sterbenk nas 
je vodil po Šaleški dolini, kjer smo se seznanili z ne-
gativnimi okoljskimi vplivi pridobivanja električne 
energije, dr. Irena Rejec Brancelj pa po Krško-Brežiš-
ki ravnini, kjer je bilo v ospredju kmetijsko obremenje-
vanje pokrajine. Ekskurzije so vključene v Katalog 
stalnega strokovnega izpopolnjevanja učiteljev. Pro-
gram predavanj sta pripravili mag. Valentina Brečko 
Grubar in kolegica Irena Mrak. Na predavanjih so 
nam bile predstavljene naslednje tematike: kraški svet 
v povirju Krke in Kolpe (dr. Andrej Kranjc), plimova-
nje (Tine Golež), Namibija (Barbara Lampič), Avstra-
lija (dr. Matej Gabrovec), Brazilija (dr. Irena Rejec 
Brancelj) in Utah, dežela kanjonov in Mormonov 
(dr. Jurij Kunaver). Izšli sta zbi rk i diapozitivov Latin-
ska Amerika in Avstralija z Oceanijo, ki ju je pripra-
vil Mirsad Skorupan s sodelavci. Vodniček Kozjak -
Rogaška Slatina in Boč - Kraški rob, v katerem je zbra-
no gradivo terenskega seminarja, ki ga je vodil geo-
log mag. Tomaž Verbič, sta uredila dr. Matej Gabrovec 
in Marjeta Hočevar. O zanimivih in aktualnih temah, 
z željo po spodbuditvi diskusije med geografi, smo pri-
pravili tri geografske večere. Moderator Aleš 
A. Smrekar je v goste povabil Iva Piryja, ki nam je pred-
stavil (ne)skladen regionalni razvoj v Sloveniji, študij-
ski program geografije na Filozofski fakulteti Univerze 
v Ljubljani je predstavil dr. Marijan M. Klemenčič, kako 
nastane geografski učbenik pa avtor in urednik učbe-
nikov Jure Senegačnik. 

Do 31. 8. 1999 je bila preko javnih del na druš-
tvu zaposlena Urška Eniko, ki je skrbela za nemoten 
potek naših dejavnosti in koordinacijo društvenih 
akcij. Sodelovala je pri tehnični podpori seminarjev 
v okviru Stalnega strokovnega izpopolnjevanja delav-
cev v vzgoji in izobraževanju, pri prodaji zbirk dia-
pozitivov in vodničkov ter pri predstavitvi društva na 
različnih prireditvah (Dnevi radovednosti v Mariboru, 
llešičevi dnevi) in na aktivih učiteljev. Njeno najpomemb-
nejše delo je bila priprava kronike društvenega delo-
vanja od ustanovitve naprej. Delovala je v neprofitnih 
društvenih prostorih na Kolodvorski ulici 6. Ker nismo 
uspeli pridobiti dodatnih finančnih sredstev za vedno 
bolj raznovrstno delovanje društva, naše dejavnosti pa 
zaradi oblike dela niso profitnega značaja, smo se ob 
zaključku javnega dela odločili za nadaljnje delova-
nje na amaterski osnovi. 

Leta 1998 je Zveza geografskih društev Sloveni-
je zaupala pripravo naslednjega zborovanja sloven-
skih geografov, ki bo v Ljubljani jeseni leta 2000, 
našemu društvu. Izvršni odbor društva je imenoval orga-
nizacijski odbor za pripravo zborovanja, ki ga vodi 
dr. Matej Gabrovec. Drugi člani so še mag. Valenti-

na Brečko Grubar, dr. Darko Ogrin, dr. Branko Pavlin, 
dr. Irena Rejec Brancelj in kolega Angelca Rus ter Dušan 
Vodeb. Odbor se je redno mesečno sestajal in vodil 
priprave na zborovanje. 

Društvene dejavnosti v letu 2 0 0 0 . Spom-
ladanske ekskurz i je bodo regionalno geografske: 
dr. Marko Koščak nas bo 25. marca vodil po Mirn-
ski dolini, kolegici Karmen Sadar in Irena Mrak pa po 
Litijski občini (15. aprila) ter okolici Tržiča in Dovža-
novi soteski (27. maja). 

Prvomajsko ekskurz i jo v Iran pripravljata Mit-
ja Pušnik in dr. Matej Gabrovec. Dvanajstdnevna 
ekskurzija (okvirno od 24 .4 . do 6. 5. 2000) nas bo 
vodila od Kuzistana preko gorovja Zagros do Kaspij-
skega jezera. Ustavili se bomo v Sirazu, Yazdu, Isfa-
hanu in številnih drugih mestih. Ekskurzija je zaradi 
svoje dolžine in skromnega prenočevanja primerna le 
za utrjene popotnike. Prednost pri udeležbi bodo ime-
li aktivni člani društva in stalni udeleženci ekskurzij. 
Zaradi lažjega načrtovanja zbiramo neobvezujoče 
predhodne prijave, ki nam jih lahko pošljete po pošti, 
faksu ali na telefonski odzivnik (20027 30). 

Na predavanj ih nam bo 1 1. januarja dr. Tina 
Turk predstavila problematiko kakovosti slovenskega 
obalnega morja. 15. februarja nas bo dr. Gordana 
Beltram seznanila s problematiko mokrišč in z njimi 
povezanimi mednarodnimi konvencijami, posebni 
poudarek pa bo namenila izbranima območjema 
Cerkniškega jezera in Sečoveljskih solin. 21. marca 
bo imela Irena Mrak predavanje o recentni polede-
nitvi v Andih s poudarkom na Patagoniji, 18. apri-
la pa bo Jože Zumer predaval o jamski učni poti 
v Dimnicah. Geografska večera bosta posveče-
na okoljski problematiki. Marca bo gostja kolegica 
Anita Pire Velkavrh, ki nam bo predstavila indikator-
je v vlogi upravljanja z okoljem in prostorom, apri-
la pa bo gost dr. Fedor Cerne, ki nas bo seznanil 
s problematiko vstopanja Slovenije v EU na področ-
ju varstva okolja. 

Jeseni pripravljamo 18. zborovanje sloven-
sk ih geografov v Ljubljani. Dosedanja zborovanja 
so bila v različnih slovenskih pokrajinah, še nikdar pa 
se nismo zbrali v Ljubljani. Tudi v raziskovalnem 
pogledu je bila naša prestolnica doslej zapostavljena. 
Glavna pozornost zborovanja bo namenjena mestu 
Ljubljani, zato bo težišče na urbanogeografskih pris-
pevkih. Seveda se pri razlagi mestnih funkcij ne 
bomo mogli izogniti obravnavi celotnega gravitacij-
skega območja. Pri preučevanju naravnogeografskih 
prvin se bomo omejili na ozemlje mestne občine. Razi-
skali bomo tudi geografske značilnosti podeželskih 
naselij in kmetijstva v občini. Okvirni program je objav-
ljen v Geografskem obzorniku št. 4, leto 1998, 
prijavnice za zborovanje pa bomo razposlali v spom-
ladanskih mesecih. 

Vse člane vabimo tudi na občni zbor, ki bo 15. fe-
bruarja ob 17.00 v prostorih Zemljepisnega muzeja. 

31 


